

Αντάρτικο και από την ανιψιά του αγιατολάχ Χαμενεΐ στο Ιράν

Με τις διαδηλώσεις στο Ιράν να διανύουν τον τρίτο μήνα μετά το θάνατο της 22χρονης Μάσσα Αμινί επειδή δεν φορούσε σωστά τη μαντίλα και το κύμα βίας καταστολής, η ανιψιά του ανώτατου πνευματικού ηγέτη της χώρας, του αγιατολάχ Αλί Χαμενεΐ, η οποία είναι γνωστή ακτιβίστρια για τα ανθρώπινα δικαιώματα, κάλεσε τις ξένες κυβερνήσεις να διακόψουν κάθε δεσμό με την Τεχεράνη.

«Εσείς, ελεύθεροι άνθρωποι, σταθείτε στο πλευρό μας και πείτε στις κυβερνήσεις σας να σταματήσουν να στηρίζουν αυτό το δολοφονικό καθεστώς που σκοτώνει παιδιά. Το καθεστώς δεν τηρεί καμία από τις θρησκευτικές αρχές του και δεν γνωρίζει κανέναν κανόνα, εκτός από τη βία και τη διατήρηση της εξουσίας», είπε η Φαριντέχ Μοραντχανί, η οποία συνελήφθη στις 23 Νοεμβρίου.

Η Φαριντέχ πρόσθεσε στο βίντεο της: «Τώρα είναι η ώρα όλες οι ελεύθερες και δημοκρατικές χώρες να ανακαλέσουν τους εκπροσώπους τους από το Ιράν, ως μια συμβολική χειρονομία, και να απελάσουν τους εκπροσώπους αυτού του βίαιου καθεστώτος από τις χώρες τους».

Το βίντεο με τη δήλωση αναρτήθηκε στο YouTube την Παρασκευή από τον αδελφό της Φαριντέχ, τον Μαχμούντ Μοραντχανί, ο οποίος αυτοχαρακτηρίζεται «αντίπαλος της Ισλαμικής Δημοκρατίας» στον λογαριασμό του στο Twitter. Στη συνέχεια το αναπαρήγαγαν διάφοροι Ιρανοί ακτιβιστές.

Η Φαριντέχ είχε συλληφθεί και νωρίτερα φέτος από το υπουργείο Πληροφοριών του Ιράν αλλά αργότερα αφέθηκε ελεύθερη με εγγύηση.

Ο πατέρας της, ο Αλί Μοραντχανί Αραγκέχ, ήταν σίιτης ιερωμένος, παντρεμένος με την αδελφή του Χαμενεΐ. Απεβίωσε πρόσφατα, αφού έμεινε για χρόνια απομονωμένος, λόγω της στάσης του εναντί-

Το βίντεο με τη δήλωση αναρτήθηκε στο YouTube την Παρασκευή από τον αδελφό της Φαριντέχ, τον Μαχμούντ Μοραντχανί, ο οποίος αυτοχαρακτηρίζεται «αντίπαλος της Ισλαμικής Δημοκρατίας» στον λογαριασμό του στο Twitter.



ον της Ισλαμικής Δημοκρατίας. Σύμφωνα με το ακτιβιστικό ειδησεογραφικό πρακτορείο HRANA, 450 διαδηλωτές έχουν σκοτωθεί στις κινητοποιήσεις, μεταξύ των οποίων και 63 ανήλικοι. Μέχρι τις 26 Νοεμβρίου είχαν σκοτωθεί επίσης 60 μέλη των δυνάμεων ασφαλείας ενώ 18.173 διαδηλωτές συνελήφθησαν. Το HRANA ανέφερε ότι η Φαριντέχ τώρα κρατείται στη φυλακή Εβίν της Τεχεράνης.

Ράπερ κινδυνεύει να καταδικαστεί σε θάνατο

Ένας Ιρανός ράπερ, που συνελήφθη στα τέλη Οκτωβρίου αφού εξέφρασε την υποστήριξή του στις αντικυβερνητικές διαδηλώσεις, κινδυνεύει να καταδικαστεί σε θάνατο, επιβεβαίωσαν σήμερα οι δικαστικές αρχές του Ιράν.

Συγγενείς του Τουμάτζ Σαλεχί ανέφεραν το Σάββατο ότι ξεκίνησε η δίκη του, κλεισμένων των θυρών και χωρίς να εκπροσωπείται από δικηγόρο. Ο Σαλεχί κατηγορείται, σύμφωνα με την οικογένειά του, ότι είναι «εχθρός του Θεού» και για «διαφθορά επί της γης», αδικήματα που τιμωρούνται με τη θανατική ποινή.

«Η δίκη δεν έχει γίνει ακόμη όμως συ-

ντάχθηκε το κατηγορητήριο και εστάλη στα δικαστήρια του Ισπαχάν, ανέφερε ο Ασπτολάχ Τζαφαρί, ο επικεφαλής της Δικαστικής Αρχής της ομώνυμης επαρχίας, σύμφωνα με το πρακτορείο Mizan Online που ασχολείται με δικαστικά θέματα. «Κατηγορείται για διαφθορά επί της γης επειδή διέδιδε ψεύδη στο διαδίκτυο, προπαγάνδα εναντίον του συστήματος, συγκρότησε και διέυθυνε παράνομες οργανώσεις με σκοπό να διαταράξει την ασφάλεια, συνεργαζόμενος με μια κυβέρνηση εχθρική προς το Ιράν και ότι υποκίνησε και διέπραξε βίαιες πράξεις», πρόσθεσε ο ίδιος.

Διευθυντής τράπεζας απολύθηκε επειδή εξυπηρέτησε γυναίκα που δεν φορούσε μαντίλα

Διευθυντής τράπεζας της επαρχίας Κομ, ο οποίος προσέφερε τραπεζικές υπηρεσίες την Πέμπτη σε μια γυναίκα που δεν φορούσε μαντίλα, απομακρύνθηκε από τα καθήκοντά του κατόπιν εντολής του κυβερνήτη, σύμφωνα με τον αναπληρωτή κυβερνήτη της Κομ, τον Αχμάντ Χατζιζαντέχ, τις δηλώσεις του οποίου επικαλέστηκε το πρακτορείο ειδήσεων Mehr.

«Η βασίλισσα Ελισάβετ είχε καρκίνο»: Νέα βιογραφία «ταράζει» τα νερά

Νέο βιογραφικό βιβλίο ισχυρίζεται πως η βασίλισσα Ελισάβετ της Βρετανίας πάλευε με σοβαρή ασθένεια πριν από τον θάνατό της.

Η επίσημη αιτία θανάτου της ήταν τα γηρατειά, ωστόσο ο Τζάιλς Μπράντεθ, φίλος του πρίγκιπα Φιλίππου, αναφέρει πως είχε διαγνωστεί με μία σπάνια μορφή καρκίνου του μυελού των οστών.

Στο βιβλίο του: Elizabeth: An Intimate Portrait, ο συγγραφέας αναφέρει: «Είχα ακούσει ότι η βασίλισσα είχε μια μορφή μυελώματος - καρκίνο του μυελού των οστών - που θα εξηγούσε την κούραση, την απώλεια βάρους και τα «προβλήματα κινητικότητας» για τα οποία μάς έλεγαν συχνά κατά τη διάρκεια του τελευταίου περιόδου έτους της ζωής της».

«Το πιο συχνό σύμπτωμα του καρκίνου του μυελού των οστών είναι ο πόνος στα

Υποστηρίζει, επίσης, πως η εκλιπούσα μονάρχης υπέφερε από περιόδους χαμηλής ενεργητικότητας, αλλά έλεγε στους βοηθούς της πως ήταν αποφασισμένη να παραμείνει απασχολημένη μετά το θάνατο του συζύγου της τον περασμένο Απρίλιο.

κόκαλα, ειδικά στη λεκάνη και στο κάτω μέρος της πλάτης, και επηρεάζει συχνά του γηραιότερους» συμπληρώνει, εξηγώντας πως δεν υπάρχει θεραπεία.

Υποστηρίζει, επίσης, πως η εκλιπούσα μονάρχης υπέφερε από περιόδους χαμηλής ενεργητικότητας, αλλά έλεγε στους βοηθούς της πως ήταν αποφασισμένη να παραμείνει απασχολημένη μετά το θάνατο του συζύγου της τον περασμένο Απρίλιο.

Ο βιογράφος της γράφει επίσης ότι, όταν η βασίλισσα ένιωθε πιο αδύναμη, γέμιζε τις μέρες της παρακολουθώντας το δράμα Line of Duty του BBC. «Ο σύζυγός μου σίγουρα δεν θα το ενέκρινε» φέρεται να έλεγε.

Μήνες πριν από τον θάνατό της η βασίλισσα αντιμετώπιζε διάφορα προβλήματα υγείας και είχε αναγκαστεί να ακυρώσει μία σειρά από δημόσιες εμφανίσεις της.

